
základy astronomie 1
3. domáćı úkol

úterńı skupina – F3, 11.10.2011

1. Vypoč́ıtejte úhlový pr̊uměr Slunce a Měśıce z pozice pozorovatele na Zemi a pouvažujte
(napǐstě komentář) nad výslednými hodnotami a jejich vztahem k zatměńı Slunce. Znáte
velikost pr̊uměru Měśıce dM = 3.476 · 103 km, pr̊uměru Slunce dS = 1.392 · 106 km a nav́ıc:

a) Měśıc i Slunce jsou k Zemi nejbĺıže, to znamená že Země je v perihéliu (př́ısluńı) své
dráhy RZS = 1.471 · 108 km a Měśıc je v perigeu (př́ızemı́) RMZ = 3.631 · 105 km.

b) Měśıc i Slunce jsou k Zemi nejdále, to znamená že Země je v aféliu (odsluńı) své
dráhy RZS = 1.521 · 108 km a Měśıc je v apogeu (odzemı́) RMZ = 4.057 · 105 km.

2. Ve zvolené okamžiku je mı́stńı hvězdný čas 19 h 15 m. Hvězdy s jakou rektascenźı budou
v tuto chv́ıli

a) kulminovat?

b) zapadat?
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